

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию
Казаринова Ильдара Александровича
на тему «Действие уголовного закона в отношении лиц, совершивших
преступление вне пределов Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право**

Тема диссертационного исследования И.А. Казаринова является весьма актуальной в современных условиях укрепления суверенитета Российской Федерации, более глубокого осознания и активизации защиты национальных интересов. Эта позиция относится и к защите интересов граждан Российской Федерации, совершивших преступление вне ее пределов. Распространение юрисдикции России на деяния, совершенные на территориях других государств, во многом является гарантией объективной, не политизированной оценки уголовно-правового деликта, что, как показывает практика, далеко не всегда обеспечивается иностранной уголовной юстицией.

Следует отметить, что рассматриваемая И.А. Казариновым проблема ранее глубоко практически не исследовалась. В основном она затрагивалась частично в рамках рассмотрения вопросов о действии уголовного закона в пространстве и во времени. Между тем, не вызывает сомнений необходимость ее более глубоко изучения, что, помимо всего прочего, обусловлено и недавними изменениями и дополнениями Конституции Российской Федерации, направленными на обеспечение приоритета национальных интересов, повышение уровня защиты национальных ценностей.

В этом аспекте можно утверждать, что работа И.А. Казаринова, несомненно, обладает теоретической и практической значимостью. В этом аспекте можно привести в качестве примера выработанные и обоснованные им предложения о дифференциации условий реализации персонального принципа в зависимости от особенностей совершенного преступления, о

применении покровительственного принципа действия уголовного закона, о перспективах развития защитного принципа действия уголовного закона, основанных на сочетании потребности в защите национальных интересов страны с принципом уважения суверенитета иностранного государства. В работе имеются и иные выводы и предложения, заслуживающие самого серьезного внимания.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в решении ряда проблемных вопросов о месте в системе уголовного закона норм о территориальном действии этого закона, принципах действия, дифференциации действия и т.д.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки уголовного права, дополняют и развивают теорию действия уголовного закона во времени, в пространстве и по кругу лиц.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы при проведении научных исследований, совершенствовании уголовного закона, подготовке постановлений Пленума Верховного Суда РФ, при применении уголовного закона, а также в процессе преподавания дисциплин уголовно-правовой направленности.

Казаринов И.А. проявил себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы.

Диссертация Казаринова Ильдара Александровича на тему «Действие уголовного закона в отношении лиц, совершивших преступление вне пределов Российской Федерации» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской

Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор – И.А. Казаринов заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Научный руководитель
доктор юридических наук, профессор
заведующий кафедрой уголовного права
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российский государственный
университет правосудия»

Бриллиантов Александр Владимирович

«27» января 2021 г.

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, д. 69
Тел.: (495) 332-52-73; E-mail: brilliantov-07@mail.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ
ИМ. НАЧАЛЬНИКА О.К.

Бриллиантов И.А.

Семин

